OCTUBRE

Queridos padres de los niños del segundo curso de preparación para la Primera Comunión (normalmente de 3º EPO): Que el Señor os bendiga y haga de vuestra labor como padres una bendición para vuestros hijos, para cada uno de vosotros y para la parroquia.

Vamos a comenzar los Encuentros y Celebraciones con padres de este curso. Serán para los que tienen catequesis los XX [poner el día de la semana que corresponda] el día D a las HH y para los que asisten los YY el próximo día D a las HH. 
En los Encuentros con padres pretendemos hablar como adultos sobre los núcleos temáticos fundamentales que están viendo vuestros hijos en catequesis y en las Celebraciones queremos juntarnos todos los implicados en la cate (niños, catequistas, padres y sacerdotes) para celebrar juntos algún tema especial. En este mes será el tema del encuentro y la celebración será: LA ALEGRÍA DE PERTENECER A LA IGLESIA DE JESÚS.

Sabemos que no es fácil para vosotros asistir pero si que os animaríamos a hacer ese esfuerzo para participar al menos alguno de los padres porque estamos convencidos de que puede ser algo positivo para vuestros hijos, para vosotros y para vuestra relación padres-hijos. Pueden venir –particularmente para las celebraciones- también otros hermanos.

Os enviamos un sencillo power point: "Sigue tocando" en el que se nos invita a descubrir que la cate es una labor en equipo entre vuestros hijos y vosotros sus padres, nosotros las catequistas y sacerdotes y Dios. Entre todos hemos de animarles a seguir descubriendo y dando lo mejor de sí mismos.

Que entre todos logremos que la preparación para la Primera Comunión (ya cada vez más próxima) sea una experiencia gozosa y significativa que deje huella positiva en cada familia y en la Parroquia.

Un saludo cordial

