· Este encuentro entre amigos será tanto más rico en contenido cuanto más valoremos y pongamos de nuestra parte en ellos.

- Para comprender los sacramentos y percibir la presencia de Jesucristo hace falta fe. Sin esa confianza en Jesús y en sus palabras no tienen ningún sentido y pueden parecer tonterías.

- Los elementos básicos de un sacramento son: 

1/ la realización de un gesto humano que encierra una fuerza expresiva importante (comida, perdón, entrega mutua de dos personas...); 

2/ que en ese gesto se realiza algo invisible más profundo (la comida del cuerpo y sangre de Jesús, el perdón de los pecados, la entrega esponsal de Cristo a su Iglesia…); 

3/ ese gesto sacramental tiene sentido cuando es vivido desde la fe, una fe no individual o privada sino eclesial; 

4/ conllevan radicalmente un encuentro con Jesucristo.

Texto evangélico: Veamos estos elementos en el relato evangélico de la institución del sacramento de la eucaristía (Mt 26,26-29).
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“Durante la cena Jesús tomó un pan, lo bendijo, lo partió y lo dio a sus discípulos, diciendo: ‘Tomad y comed. Esto es mi cuerpo’. Y tomando un cáliz dio gracias y se lo dio diciendo: ‘Bebed todos de él, que esta es mi sangre de la nueva alianza, que será derramada por muchos, para el perdón de los pecados’”.

Pistas para comentar este texto:

· Jesús daba mucha importancia a las comidas con la gente. Era un momento de profunda amistad y comunión ellos. Ante la conciencia de su próxima muerte y el deseo ardiente de despedirse de sus apóstoles, organiza una cena.

· En un momento de esa cena tomó un pan y una copa de vino y los repartió entre sus apóstoles, sirviéndose de esos gestos para realizar algo trascendente, más allá de lo que se puede ver y palpar. No les da sólo un pedazo de pan y un poco de vino sino que se entrega a sí mismo, su Cuerpo y su Sangre como Pan de Vida y Bebida de Salvación. En otras palabras, es Jesús el que se hace presente y el que se da en alimento aunque aparentemente se vean un poco de pan y de vino. Un gesto de amistad que se convierte en gesto de salvación.

a. Los siete sacramentos

· Los siete sacramentos son regalos de Dios para mostrarnos su amor y su cercanía en los momentos clave de nuestra vida: nacimiento (bautismo), crecimiento (confirmación), alimento (eucaristía), perdón (penitencia), enfermedad (unción de enfermos), entrega a los demás como servidor de la comunidad (orden sacerdotal) y amor entre un hombre y una mujer (matrimonio).

Veámoslo un poco más detenidamente:
A) Sacramentos de la iniciación:

· El primero, el Bautismo: nos hace cristianos, hijos de Dios a imagen de Jesús y miembros de la Iglesia. Somos lavados del pecado original, morimos a todo pecado y nacemos a una vida nueva. En el bautismo Jesús nos regala su propia vida de hijo.
· Por el segundo, la Confirmación: los bautizados recibimos más plenamente al Espíritu Santo, nos unimos más a Jesucristo y a su Iglesia y somos enviados a anunciar el evangelio. Jesús nos regala su Espíritu en plenitud.

· Por el tercero, la Eucaristía o Comunión: la Iglesia celebra el memorial de la Pascua de Cristo, la actualización y ofrenda de su único sacrificio en la cruz. La eucaristía nos une más a Cristo y a la Iglesia, nos fortalece en la vida cristiana y nos hace crecer en el amor al prójimo. Jesús se regala a sí mismo como alimento.
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B) Sacramentos de curación:

· Por el cuarto, la Penitencia o Confesión: la Iglesia, en nombre de Jesús, perdona nuestros pecados y nos reconcilia con Dios y con los hombres. Jesús nos regala su perdón y nos mete en el abrazo del Padre al Hijo.

· Por el quinto, la Unción de los Enfermos: somos fortalecidos en la enfermedad y ayudados –si estamos en peligro de muerte- uniendo nuestro sufrimiento al sufrimiento de Cristo. Nos regala su amor para vivir el dolor y afrontar la muerte.
C) Sacramentos al servicio de la comunidad y de la misión

· Por el sexto, el Orden sacerdotal: algunos cristianos son consagrados para ser ministros de Dios (diáconos, sacerdotes y obispos) en la Iglesia y continuar la misión que Cristo dio a los apóstoles. Nos regala su capacidad de amar como buen pastor.

· Por el séptimo, Matrimonio: santifica la unión del hombre y de la mujer del que nace la familia cristiana como comunidad de vida y amor. Nos regala su capacidad de amar incondicionalmente como esposos.

Posibles preguntas
· ¿Qué recuerdo tienes de alguno de los sacramentos que has recibido?
· ¿Qué ambiente queréis que tengan vuestros hijos en la Primera Comunión?

· ¿Cómo puedo ayudar a mis hijos para que reciban de la mejor manera los sacramentos? ¿Fomento la sensibilidad del niño para que pueda reconocer al Dios vivo que viene?

ORACIONES 
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A) ¡Qué regalo tan grande, Jesús! No nos dejas solos, estás vivo y presente en los sacramentos que la Iglesia celebra. Al recibirlos tu gracia nos va haciendo semejantes a Ti. ¡Gracias, Jesús, por estar siempre con nosotros! Unidos a Ti hacemos crecer el amor y la alegría en tu Iglesia y en el mundo.

B)

Gracias, Jesús, por el regalo del bautismo, porque en él… nos haces hijos queridos de Dios Padre.

Gracias, Jesús, por el regalo del perdón, porque en él… nos demuestras lo que nos quieres.

Gracias, Jesús, por el regalo de la eucaristía, porque en ella… Tú estás cerca de nosotros y nos das fuerzas para vivir.

Gracias, Jesús, por todos los sacramentos, porque en ellos… Tú siempre nos muestras tu cercanía y amistad.

LOS SACRAMENTOS: ENCUENTROS CON JESÚS VIVO

b. El hombre una realidad sacramental que también sacramentaliza

· Es cierto que la cultura dominante actual es científica pero también constatamos la importancia de lo simbólico en el mundo. El alma simbólica aflora espontáneamente en las personas (de hoy, de ayer y de siempre). ¿La razón? Parece muy clara: lo simbólico, lo “sacramental” (en sentido amplio) es una dimensión fundamentalmente humana. El hombre es sacramental (todo su mundo íntimo e invisible se manifiesta a través del cuerpo) y “sacramentaliza” -cargando de valor simbólico- el mundo en el que vive: las cosas (una foto), los hechos (una determinada victoria en el fútbol), los momentos (la graduación al final de una etapa de estudio), las personas (un personaje importante). 

El símbolo es aquella realidad sensible capaz de transparentar otra realidad no sensible. Así por ejemplo, una flor o un beso pueden simbolizar el cariño de quien los regala. Cualquier cosa puede ser un símbolo: un objeto, una canción, un gesto, un lugar, una persona… 

- En el caso concreto de los sacramentos el elemento visible no sólo evoca, remite a la realidad profunda sino que hace realmente presente aquello que significa: a Jesucristo dando, regalando, acompañando, alimentando, capacitando…
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Los sacramentos son encuentros con Jesús vivo.

· Los sacramentos son encuentros con Jesús resucitado que prolongan los gestos salvadores de Jesús. El Señor continúa a través de ellos dando su vida (bautismo), perdonando (reconciliación), acompañando a los enfermos (unción), regalando su Espíritu (confirmación), alimentando a sus amigos (eucaristía), capacitando a algunos cristianos para que le hagan presente como buen pastor (orden sacerdotal) y a través del amor conyugal (matrimonio).

En los sacramentos se realiza un encuentro de amistad con Cristo Amigo. En ellos se hace presente Jesucristo ofreciéndonos su amor y animándonos a responderle con nuestra amistad y nuestro amor.
