Queridos padres de los niños del segundo curso de preparación para la Primera Comunión (normalmente de 3º EPO): Que el Señor os siga bendiciendo y sostenga vuestra difícil tarea como padres en el día a día.

Os escribimos este email para recordaros la Celebración que vamos a tener padres, niños, catequistas y sacerdote esta próxima semana. Será para los que tienen catequesis los XX el día DD a las HH y para los que asisten los YY el próximo día DD a las HH. Este mes –en el contexto de los mandamientos que están trabajando vuestros hijos en la catequesis- será el tema de la celebración será: LA ALEGRÍA DE AMAR A DIOS Y AL PRÓJIMO. 
Sabemos que no es fácil para vosotros asistir pero os seguimos animando porque estamos convencidos de que puede ser algo positivo para vuestros hijos, para vosotros y para vuestra relación padres-hijos. 
Os enviamos –para abrir boca- tres power point: "Dos mares" para que nos podamos preguntar a cuál se los dos nos parecemos más en nuestra vida diaria; “La luna creciente” con una selección de frases sobre el amor y “Ama” por si tienes un ratillo para dejarle a Jesús que te hable.

Un saludo cordial

[Nombre de los catequistas, guías y sacerdotes]
