Queridos padres de los niños del segundo curso de preparación para la Primera Comunión (normalmente de 3º EPO): Que el Señor os siga bendiciendo y sostenga vuestra difícil tarea como padres en el día a día.

Os escribimos este email para recordaros el Encuentro-Celebración que vamos a tener padres, niños, catequistas y sacerdote esta semana. Será para los que tienen catequesis los miércoles el día DD a las HH y para los que asisten los domingos el próximo día DD a las HH. Este mes –en el contexto de irnos acercando a la Primera Confesión de vuestros hijos que será D.m. el próximo mes- nos centraremos el tema: LA ALEGRÍA DE VIVIR EL PERDÓN.
Sabemos que no es fácil para vosotros asistir pero os seguimos animando porque estamos convencidos de que es un esfuerzo que merece la pena y produce o producirá sus frutos. 

Os enviamos –para abrir boca- dos power point: "Clavos" sobre la incidencia de lo que hacemos; “Grabado en la arena y piedra” que nos anima a reflexionar sobre lo que queremos grabar sobre arena y sobre piedra en nuestra vida y un mini-video “Reconciliación” que -más allá de la propaganda- hace pensar en nuestras relaciones familiares.

Para los que quieran escuchar alguna canción que pueda ayudarnos a pensar y orar:

“Debes primero perdonar”: pincha AQUÍ. http://www.youtube.com/watch?v=wtnE5Bv5Atk
“Renuévame, Señor Jesús”: pincha AQUÍ. http://www.youtube.com/watch?v=Soii1zpF4aY
Un saludo cordial

Rafael

